

中国棉纺织行业协会

中棉行协秘[2019]1号

关于印发中国高质量纱线引领者论坛 暨乌斯特公报 2018 版发布会 会议纪要的通知

各有关企业：

2019年1月13日，中国棉纺织行业协会、乌斯特技术（苏州）有限公司共同在苏州举办了中国高质量纱线引领者论坛暨乌斯特公报 2018 版发布会。近百名行业纺纱、织造精英企业相关负责人就如何进一步提升行业纱线质量水平进行了深入的讨论。为使大家更好地了解本次会议内容，现将会议纪要发给你们，如有其它要求与建议，请与中中棉行协联系。

联系人：杨晓慧（15510413062）、刘春芳（18612009751）

邮箱：cctajsb@126.com

附件：中国高质量纱线引领者论坛暨乌斯特公报 2018
版发布会会议纪要

中国棉纺织行业协会
二〇一九年一月十七日

秘书处

附件：

中国高质量纱线引领者论坛暨乌斯特公报 2018 版发布会会议纪要

2019 年 1 月 13 日，由中国棉纺织行业协会（以下简称中棉行协）主办、乌斯特技术（苏州）有限公司（以下简称乌斯特）承办的中国高质量纱线引领者论坛暨乌斯特公报 2018 版发布会在苏州成功召开。中棉行协副会长叶戩春、乌斯特首席运营官徐斌、江南大学教授高卫东等领导及嘉宾出席会议。中棉行协副秘书长景慎全主持会议。

中棉行协副会长叶戩春在致辞中提到，当前世界经济形势变幻莫测，中国棉纺织行业根据市场变化积极进行技术升级、产品结构升级，注重质量标准管理与提升。当前，如何提升生产效率及产品质量，增强抗风险能力是整个行业都在关注的焦点，也是本次论坛的主要议题之一。

乌斯特首席运营官徐斌在致辞中表示，企业全面控制质量指标对产品质量管理至关重要。随着质量控制需求不断提升，乌斯特公报为纺织企业质控提供了评估依据。随后举行了乌斯特公报 2018 版发布仪式，中棉行协副会长叶戩春、乌斯特首席运营官徐斌共同揭幕。

乌斯特技术部经理马宏庆做《乌斯特公报 2018 版解读》，介绍了乌斯特公报 2018 版的使用方法及亮点。马宏庆提到，乌斯特公报在纺织业占有重要地位，在当今及未来全球化贸

易环境中具有重要价值。乌斯特公报 2018 版传承了乌斯特服务于纺织行业的悠久历史，基于对数千个样品的测试，扩展的数据集和分析，涵盖了比以往更广泛的纱线类型和应用，其对贸易及业内质量改进具有推动作用。

东华大学薛文良教授与参会代表们分享了《新型纺纱技术及其质量控制》专题报告。报告从纺纱技术发展、新型纺纱技术和纱线质量控制三方面展开，系统讲解了环锭纺、喷气涡流纺技术的现状；新型纺纱技术的发展模式；数据分析与纱线质量管理的关系等。

鲁泰纺织股份有限公司司志奎做了题为《色织布用纱质量要求》的报告，介绍了鲁泰纺织的基本情况、鲁泰在提升产品质量方面的各项举措以及对色织布用纱的质量要求。司志奎说到，品质是企业的立足之本，高质量纱线生产是一项系统工程，预防胜于纠错。根据后道工序的要求，控制原料质量稳定，不断优化纺纱工艺，保持设备良好状态，强化纺纱过程的质量控制，满足后道工序的质量要求，使企业走向良性循环，实现棉纺企业的可持续发展。

浙江同辉针织科技有限公司副总经理印平代表下游针织用户与参会代表就生产中遇到的与纱线原料有关的多种生产问题进行交流。他说到，由于上下游沟通环节不畅，后道对纱线的有关要求纺纱企业并不十分了解，纱线质量瑕疵往往是在后道生产环节才发现，由此导致的损失由前道各环

节协商承担，但纱线质量问题却没有得到解决，他呼吁上下游应加强协同合作，尽量避免此类问题发生，而不是事后追责。

下游客户对纱线产品的需求引发参会代表们热烈讨论，大家表示虽然各企业产品类别不尽相同，但共性问题值得重视。针对此类情况，参会代表们主要提出四个希望，一是希望能够与下游企业多交流探讨对产品的要求与需求；二是希望能够联合专业机构、院校共同研究解决质量问题的方案，从源头预防质量问题；三是希望纺纱企业重视纱线质量的一致性；四是希望在乌斯特仪器使用、数据更新应用等方面得到指导。

最后，江南大学高卫东教授做会议总结。高教授说到，纱线是纺织行业的源头，许多产品的设计生产都基于纱线的性能。此次中国高质量纱线引领者论坛可谓干货满满，演讲嘉宾与参会代表分享多年积淀的生产经验，参会代表们也纷纷发表观点，现场讨论氛围浓厚。听了今天企业对技术提升的迫切需求，希望能够开展更加紧密的校企合作，为企业输出纺织人才，为中国纺织行业发展贡献力量。

本次会议为棉纺企业与下游客户搭建了一个专业、高效的沟通平台，会上参会代表们各抒己见，讨论气氛热烈。本次会议内容贴合实际，上下游企业深入交流，受到参会代表的一致好评，会议各项议程圆满完成。